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[bookmark: _Toc173623823]Edito
Imran, Martin, Julie, Martine, Alex, Roger, Lazslo… Derrière ces prénoms, il y a des histoires, des défis, des choix d’autonomie et de résilience face à la déficience visuelle. Pour leurs proches, pour nos équipes et nos volontaires, ce sont surtout des visages, des voix, des ambitions. 
En 2024, Eqla a accompagné 579 personnes en Wallonie et à Bruxelles, de la petite enfance à l’âge adulte. Notre mission : permettre à chacun de devenir acteur de sa vie, en favorisant l’inclusion sociale et l’autonomie. Face à une demande en hausse constante, nous avons renforcé notre offre : ateliers, séjours, formations, groupes de parole, petites aides techniques, impression 3D, journées portes ouvertes, « Repas dans le 
noir » … 
Côté sensibilisation et inclusion numérique, près de 1 900 personnes ont été formées ou sensibilisées à la déficience visuelle. Le programme BlindCode a ouvert de nouvelles voies professionnelles et notre agence web inclusive Accessia a poursuivi sa mission d’un numérique accessible à tous. 
Les défis sont bien réels – saturation des services, besoins croissants – mais notre conviction est intacte : la proximité, l’écoute et la co-construction avec nos membres sont essentielles pour bâtir une société plus inclusive. 
En 2024, Eqla continue d’y croire. Merci à toutes et tous pour votre confiance et votre engagement. 
Revivez cette année avec nous. Bonne lecture ! 
Bénédicte Frippiat, 
Directrice Générale


[bookmark: _Toc99103778]Eqla a 102 ans d’expérience 
Depuis 1922, Eqla agit avec et pour les personnes aveugles et malvoyantes. Grâce à des services de proximité, elle favorise leur inclusion dans la société. 
Depuis plus de cent ans, Eqla a pour mission de faciliter l’inclusion des personnes déficientes visuelles dans leur milieu familial, social et professionnel, dès le plus jeune âge, et à chaque étape de leur vie. 
Eqla propose une offre de services de proximité, dans le but de favoriser leur autonomie et leur épanouissement. 
Nos missions
· Un accompagnement global et personnalisé. 
· Des formations aux nouvelles technologies.
· Une offre d’activités culturelles et de loisirs. 
· Eqla sensibilise et forme également la population, les professionnels et les pouvoirs publics aux réalités de la personne déficiente visuelle, et les invite à agir pour faciliter son inclusion dans notre société.
La signature Eqla
· Une approche globale et personnalisée, à l’écoute des besoins de la personne déficiente visuelle. 
· La prise en compte de toutes les dimensions du quotidien des personnes accompagnées, y compris leur entourage. 
· La volonté de rendre la personne pleinement actrice de son projet de vie. 
· Un accompagnement spécifique durant toute la scolarité des élèves suivis.

Pour en savoir plus et pour vous tenir au courant de notre actualité, retrouvez-nous sur www.eqla.be, Facebook, Instagram, LinkedIn et YouTube. 
Ou agissez avec nous ! Qu’il soit ponctuel ou régulier, votre geste fera la différence.
· Faites un don : numéro de compte : BE06 0012 3165 0022 ou via jesoutiens.eqla.be 
· Pensez au legs : 02 241 65 68 - info@eqla.be 
· Devenez volontaire : toutes nos missions sur : http://eqla.be/volontariat


[bookmark: _Toc1852125131]Nos pôles   
Pôle accompagnement
Nous accompagnons les personnes aveugles et malvoyantes dès le plus jeune âge et à chaque étape de leur vie. 
Pôle culture 
Nous contribuons à l’autonomie, l’épanouissement et la culture pour tous en proposant à nos membres un large choix de livres, jeux, animations et activités adaptés. 
Pôle formation et volontariat 
Nous formons les personnes déficientes visuelles à l’informatique, au développement web et à l’utilisation des technologies d’assistance. Nous proposons également des formations et des animations autour de la déficience visuelle afin de sensibiliser le grand public et les professionnels aux réalités du handicap visuel. Nous diagnostiquons l’accessibilité de sites web et créons des sites accessibles. 
Pôle transcription et adaptation
Nous transcrivons en braille, grands caractères, audio ou 3D des livres ou documents pour les rendre accessibles aux personnes déficientes visuelles. 


Pôle administration et finances 
Nous assurons les différents services nécessaires au bon fonctionnement de l’association (accueil, secrétariat, comptabilité, finances, ressources humaines et administratif). 
Pôle communication et partenariats
Nous répondons aux différents besoins de communication de l’association et veillons à son développement (actions, projets, campagnes et événements à visée de sensibilisation, de visibilité ou de récolte de fonds). 


[bookmark: _Toc2131779452]RSE, nos initiatives
Chez Eqla, notre engagement envers la responsabilité sociétale se poursuit avec conviction. Depuis 2021, un groupe de travail dédié à la RSE, composé de six collègues motivés, continue de mener des initiatives concrètes en faveur d’un environnement de travail plus durable et inclusif.
Cette année, plusieurs actions ont marqué notre engagement : 
· La fabrication de savon bio pour les mains a été renouvelée. Désormais, nos savons maison sont disponibles dans toutes les toilettes et cuisines de nos antennes, offrant une alternative écologique aux produits industriels. 
· Une consultation interne a été menée pour questionner la distribution des chocolats de Saint-Nicolas aux employés. Résultat ? La majorité a voté pour une « Saint-Nicolas sans chocolat » en 2024, illustrant notre volonté de repenser certaines traditions sous un prisme plus responsable (et sans sucre). 
· Nous avons organisé une collecte de jeux en bon état afin de leur offrir une seconde vie. Ceux-ci ont été redistribués à des enfants via une donnerie, renforçant notre engagement solidaire et circulaire. 
En parallèle, nous restons fidèles à notre volonté de créer un environnement de travail inclusif et respectueux de chacun. Nos bénéficiaires et employés étant au cœur de notre action, nous continuons à promouvoir une culture d’entreprise bienveillante et accessible. 
Enfin, nous restons membres de The Shift, une communauté unique engagée dans le développement durable, où entreprises, associations et institutions publiques collaborent pour façonner un avenir plus responsable. 
Eqla avance, avec des petites actions qui, mises bout à bout, font une grande différence. 


Objectifs 2025 :
Garantir de meilleures conditions de travail et favoriser la diversité. Ce sont nos priorités. Pour ce faire, nous comptons : 
· Créer une micro-formation sur la déficience visuelle pour les personnes qui font le ménage dans nos bureaux. 
· Organiser une semaine RSE pour parler du groupe de travail, proposer des ateliers de bien-être et éventuellement recruter de nouveaux membres parmi nos collègues.
· Créer une « boîte à donner » à mettre en place dans chaque antenne pour redonner vie aux objets qui peuvent être utiles à d’autres.


[bookmark: _Toc1693220477]Eqla en chiffres
Depuis 1922 à 2024 :
Créée il y a 102 ans par Charles Vanden Bosch, un aveugle de guerre devenu Père Agnello, Eqla est une des premières associations d’aide aux personnes aveugles et malvoyantes. À sa création en 1922, Eqla s’appelait l’Œuvre Nationale des Aveugles de Belgique (ONAB) et était avant tout une entreprise qui employait des personnes aveugles pour des travaux de cannage de chaises, ainsi que de découpage et sciage de bois de chauffage. L’association dispose déjà à cette époque d’une bibliothèque braille, un service encore actif aujourd’hui. Modèle de résilience, le Père Agnello est un exemple pour beaucoup et va encourager de nombreux travailleurs aveugles à se réinsérer dans la société.
En 2024 :
1896 personnes ont été sensibilisées ou formées à la déficience visuelle par l’asbl Eqla en 2024. Soit 17 % de plus qu’en 2023. 
484 adultes : c’est le nombre de personnes adultes accompagnées régulièrement à domicile à Bruxelles et en Wallonie. Le nombre de demandes étant en hausse, nous devons désormais mettre en place des listes d’attente dans certaines régions.
95 jeunes suivis : l’accompagnement scolaire est une des spécificités et expertises d’Eqla. En 2024, nous avons accompagné 95 jeunes : 54 en Wallonie et 41 à Bruxelles. Eqla accompagne des enfants aveugles et malvoyants en maternelle, en primaire, en secondaire, ainsi que des étudiants en accompagnement pédagogique pour leurs études supérieures.
131 volontaires dont 31 déficients visuels. 
348 675 pages ont été transcrites en braille et grands caractères : le pôle Transcription a connu une année record en 2024 et a transcrit presque 100.000 pages de plus que l’an dernier tenant compte des pages pour le catalogue de la bibliothèque, des courriers et autres publications d’Eqla. 
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Chez Eqla, l’accompagnement est au cœur de notre mission. Nous intervenons à chaque étape de la vie de nos membres, de la petite enfance jusqu’au-delà de l’âge de la retraite, afin de répondre aux besoins spécifiques de chaque personne déficiente visuelle à chaque étape de son parcours.
Notre objectif principal est d’aider chaque individu à devenir acteur de son projet de vie, en favorisant son bien-être, son intégration sociale et son autonomie. Nous veillons à respecter les choix et aspirations de chacun, en mettant l’accent sur sa participation active dans la construction de son projet de vie. 
Depuis plusieurs décennies, nos services d’accompagnement s’appuient sur une approche flexible et personnalisée, capable de s’adapter aux situations rencontrées tout en gardant comme priorité le projet global de la personne. Nous privilégions un travail de qualité, fondé sur la proximité et une écoute attentive, toujours en lien avec les projets et choix de vie des personnes que nous accompagnons.
L’investissement dans la formation et le développement des compétences de nos équipes est un élément clé de notre engagement pour garantir un accompagnement toujours plus efficace et adapté.
Missions :
· Être à l’écoute de la personne déficiente visuelle et de son entourage. 
· Accompagner la personne dans l’élaboration de son projet de vie et la soutenir dans les démarches de la vie quotidienne.
· Conseiller dans le choix et l’utilisation d’un matériel adapté. 
· Soutenir la recherche d’activités ludiques et culturelles. 
· Accompagner les enfants et adolescents déficients visuels dans l’enseignement ordinaire et veiller à leur épanouissement dans sa globalité : sur le plan scolaire, mais aussi au niveau affectif et social.
· Jouer un rôle de relais et de soutien pour la famille et l’entourage.
Cette année, une enquête de satisfaction menée auprès des bénéficiaires confirme l’efficacité de nos services : 98 % des répondants se déclarent très satisfaits de la qualité de l’accompagnement et des compétences professionnelles de nos équipes.


Accompagnement jeunes : un projet global 
Notre service d’accompagnement pour les jeunes bénéficie d’un financement à Bruxelles via Phare, et d’un soutien partiel en Wallonie grâce à l’AViQ. En 2024, nous avons accompagné 95 jeunes : 54 en Wallonie et 41 à Bruxelles. 
L’accompagnement scolaire représente la part la plus importante de notre mission auprès des jeunes. Il est important de souligner qu’il existe peu de services qui assurent un tel suivi tout au long du parcours scolaire de ces jeunes. L’implémentation des pôles territoriaux demeure un défi majeur pour l’accompagnement des jeunes déficients visuels dans l’enseignement ordinaire. 
Face à une demande croissante, notre rôle est essentiel, mais nous atteignons un niveau de saturation qui nous contraint parfois à refuser des accompagnements, ce qui est toujours une décision très difficile et douloureuse. 
En complément de l’accompagnement quotidien, nous avons développé des activités spécifiques, favorisant l’autonomie et l’épanouissement des jeunes. 


Réalisations
· SCIVIS (Space Camp for Interested Visual Impaired Students) :  Depuis plus de 30 ans, le SCIVIS rassemble chaque année environ 180 jeunes déficients visuels de différents pays pour un camp spatial de 6 jours à Huntsville, aux Etats-Unis. Cette année, Dilara (16 ans), accompagnée de Pierre, l’un de nos accompagnateurs jeunes, a eu l’opportunité de vivre l’entraînement d’un astronaute avant une mission spatiale. 
· SÉJOUR JEUNES : Cette année, 13 jeunes ont participé à un séjour d’une semaine à Vielsalm, encadrés par toute l’équipe des accompagnateurs. Au programme : kayak, accrobranche, Koh Lanta, Top chef !... De plus, le séjour a une nouvelle fois bénéficié du soutien financier de l’ONE. 
· JOURNÉE LOISIRS : Les jeunes du primaire ont profité quant à eux d’une journée à Bruxelles avec une visite des musées du chocolat et des figurines, suivie d’un pique-nique et d’une dégustation de gaufres.
· ATELIERS CUISINE : En collaboration avec notre ergothérapeute de Bruxelles nous avons organisé trois ateliers cuisine pendant les vacances scolaires pour nos jeunes du secondaire afin de développer leur autonomie tout en partageant un moment convivial. 


Accompagnement adultes : un projet de vie
Le service est subsidié à Bruxelles par Phare et en Wallonie par l’AViQ. En 2024, nos équipes sociales ont accompagné 397 adultes déficients visuels en Wallonie et 87 en Région bruxelloise. 
Nos accompagnateurs adultes jouent un rôle essentiel en tant que premier point de contact avec notre association. Face à une demande croissante, il arrive que nous devions mettre en place des listes d’attente. Toutefois, nous mettons tout en œuvre pour limiter les délais et nous assurons que chaque personne bénéficie rapidement d’une première visite d’information. 
Depuis 2023, nous avons renforcé notre mission d’accompagnement vers l’emploi en Wallonie, grâce à deux jobcoachs financés par l’AViQ. Cette année, 33 personnes ont sollicité notre service de jobcoaching pour les accompagner dans leur projet professionnel.
En complément du service loisirs, nous organisons également des activités collectives, favorisant l’inclusion et l’épanouissement des participants.
Réalisations
· ATELIERS CULINAIRES : Ces ateliers visent l’apprentissage de techniques culinaires et l’utilisation de matériel de cuisine, spécifique ou non. Sous le regard attentif de l’ergothérapeute, les participants réalisent des recettes tout en bénéficiant de ses conseils et d’un accompagnement adapté. Six ateliers ont été organisés en 2024 au sein de nos différentes antennes.
· GROUPES DE PAROLE : Organisés à Bruxelles sous forme de six rencontres mensuelles, ces groupes offrent un espace d’échange et de partage entre personnes déficientes visuelles. Ils sont coanimés par deux accompagnatrices, favorisant ainsi un climat bienveillant et interactif.
· ATELIERS ESTHETIQUES : En collaboration avec une école d’esthétique sociale, une dizaine de dames accompagnées par nos équipes ont pu profiter d’une matinée dédiée au bien-être, avec soins du visage et massages des mains.
· JOBCOACHING : Dans le cadre du développement de notre mission d’accompagnement vers l’emploi, nous avons réalisé un portfolio comprenant des outils et tests de connaissance de soi, des centres d’intérêt ou compétences professionnelles.


Vente de petites aides techniques : viser l’autonomie
Soucieux d’offrir un maximum de facilités et de soutien, le pôle Accompagnement propose un service de vente de petites aides techniques spécifiques à la déficience visuelle.
Ce service ne vise pas à remplacer le contact direct que les bénéficiaires peuvent avoir avec les firmes spécialisées ou des services de vente en ligne, mais il facilite l’accès aux aides techniques pour des personnes qui ne peuvent pas commander elles-mêmes sur Internet, ne possèdent pas de carte de crédit, s’adressent à des vendeurs hors Belgique qui ne proposent pas de livraison chez nous. 
Depuis cette année, nous proposons également l’impression 3D de petits outils facilitant le quotidien tels que des guides pour serrures, du matériel pédagogique, des ustensiles de cuisine, des guides pour terminaux de paiement… 
En 2024, 218 petites aides techniques ont ainsi été vendues, essentiellement dans le domaine des aides à la locomotion (27 %), des agendas et calendriers réalisés par nos soins (20 %), des articles qui facilitent le quotidien en cuisine (14 %), ou encore dans le domaine de l’horlogerie (13 %).




Plaidoyer & représentation : donner de la visibilité
Même si cette mission ne constitue pas l’activité principale des équipes du pôle Accompagnement, plusieurs collègues d’Eqla jouent un rôle clé dans la représentation de notre association au sein d’organes officiels et d’instances locales.
En 2024, l’équipe du service d’accompagnement adultes a assuré une présence active à plusieurs niveaux : 
· au niveau communal, nous siégeons dans les Conseils Consultatifs Communaux pour les Personnes en Situation de Handicap (CCPSH) de Marche-en-Famenne, Namur, Charleroi, ainsi que dans les communes bruxelloises de Schaerbeek et Woluwe. 
· au niveau régional, nous sommes représentés dans les Commissions subrégionales* de l’AViQ pour les zones du Luxembourg, de Namur, du Hainaut Oriental, du Hainaut Centre et du Hainaut Occidental. Certaines de ces commissions nous sollicitent également pour participer à des groupes de travail spécifiques. 
Eqla est aussi membre actif du Collectif Accessibilité Wallonie Bruxelles (CAWaB) ainsi que des Conseils Consultatifs Régionaux, tant à Bruxelles qu’en Wallonie, où nous apportons notre expertise dans le domaine de la déficience visuelle dans la relecture et les modifications des textes légaux en préparation au sein des différents cabinets ministériels. 
En plus de ces instances officielles, nous participons régulièrement à des événements et actions locales traitant du handicap ou des soins de santé.
*Remarque : à l’heure décrire ces lignes, veuillez noter que toutes les commissions sub-régionales de l’AVIQ sont en pause (en vue d’une réorganisation).


2024, une année d’actions et de mobilisation
En 2024, Eqla a poursuivi son engagement en faveur de l’inclusion et de l’accessibilité à travers des initiatives marquantes. Que ce soit par des actions de sensibilisation, des événements immersifs, des campagnes politiques ou des mobilisations citoyennes, notre association a continué à défendre les droits des personnes déficientes visuelles et à renforcer sa présence auprès du grand public, des institutions et des décideurs. 
Cette année a notamment été rythmée par des journées portes ouvertes, des événements de sensibilisation, un plaidoyer pour plus d’équité en matière d’aides financières et une prise de position forte sur l’inclusion scolaire. Retour sur quatre moments-clés de 2024.
Portes ouvertes
Cette année nous avons organisé trois journées portes ouvertes, dans nos bureaux de Gilly, Marloie et Bruxelles. 
Ces évènements nous ont permis de présenter le travail quotidien d’Eqla et de mettre en lumière nos différents services et collègues. La matinée était dédiée aux professionnels du réseau tandis que l’après-midi était ouverte aux personnes déficientes visuelles et à leurs proches. 
Au total, plus d’une centaine de professionnels ont découvert notre action et une trentaine de bénéficiaires sont venus s’informer sur nos services.
Budget senior care
En 2024, Eqla a également renforcé son plaidoyer politique en lançant la campagne “Budget Senior Care”, visant à corriger une inégalité frappante : aujourd’hui, en Belgique, les personnes dont le handicap visuel est reconnu après 65 ans ne bénéficient d’aucune aide pour l’achat de matériel adapté. 
Une incohérence majeure quand on sait que la malvoyance et la cécité apparaissent souvent après l’âge de la retraite. 
Avec cette pétition, Eqla demande aux gouvernements d’instaurer une enveloppe de 2.500 euros, renouvelable tous les 5 ans, pour permettre à ces personnes d’acquérir des aides essentielles (loupes électroniques, machines à lire, TV-loupes…). 
Accessible sur jesigne.eqla.be, cette pétition a récolté plus de 5.000 signatures, témoignant d’un large soutien du public. Eqla continue ainsi son plaidoyer pour que cette mesure soit inscrite dans les Déclarations de Politique Régionale en Wallonie et à Bruxelles.
Carte blanche 
En 2024, Eqla a pris position en publiant une lettre ouverte aux futurs gouvernements sur l’état de l’inclusion scolaire en Belgique. Malgré les avancées du Pacte pour un Enseignement d’excellence, de nombreux enfants déficients visuels se heurtent encore à des refus d’inscription, un manque d’aménagements raisonnables et un soutien pédagogique insuffisant. 
Pourtant, depuis plus de 37 ans, Eqla accompagne des élèves malvoyants et aveugles dans l’enseignement ordinaire, en leur fournissant des supports pédagogiques adaptés (transcription en braille, agrandissement des textes, schémas accessibles, etc.). Ce travail de fond, pourtant indispensable à leur réussite scolaire, est sous-financé, menaçant à la fois l’avenir de ces élèves et la pérennité des associations qui les soutiennent. 
À travers cette lettre ouverte, Eqla interpelle les décideurs politiques pour qu’ils prennent des engagements concrets afin de garantir une véritable égalité des chances à tous les élèves, quelle que soit leur déficience.
> En 2024, nous avons dû dire “non” à 14 demandes d’accompagnement jeune. 
Repas dans le noir 
En collaboration avec Assilux, nous avons organisé trois repas dans le noir dans la province du Luxembourg. Ces soirées de sensibilisation grand public ont permis à plusieurs de nos bénéficiaires volontaires de vivre une expérience unique. Accompagnés de deux de nos collègues, ces derniers ont endossé le rôle de serveurs pour l’occasion, offrant ainsi une immersion totale et un témoignage vivant sur les défis quotidiens rencontrés par les personnes malvoyantes. Cette initiative a non seulement permis de créer un moment de convivialité, mais aussi d’encourager une prise de conscience collective sur la réalité de l’inclusion des personnes en situation de handicap.


[bookmark: _Toc1709541090]Pôle culture, pour tous les sens
La culture est un vecteur majeur d’épanouissement pour tout le monde, y compris les personnes déficientes visuelles. En 2024, nous avons poursuivi notre mission avec nos trois services : la bibliothèque, la ludothèque et les loisirs.
Lorsque la vue diminue, une question essentielle se pose : comment continuer à accéder à la culture ? La lecture, les jeux, les loisirs doivent rester accessibles. La bibliothèque spécialisée d’Eqla met à disposition plus de 20 000 ouvrages adaptés : livres audios, en braille, en grands caractères ou en braille numérique et ce, tant pour le public en situation de déficience visuelle, que tout public empêché de lire (ayant des difficultés de lecture, notamment le public «dys»). La ludothèque, de son côté, offre une collection de plus de 500 jeux et jouets conçus pour garantir une expérience inclusive. 
Que ce soit à Bruxelles ou en Wallonie, Eqla s’engage tout au long de l’année dans des activités culturelles variées : visites de musées, expositions, balades, ateliers créatifs, etc. Nous œuvrons activement pour rendre l’offre culturelle accessible à tous, tout en proposant des séjours adaptés pensés pour les personnes déficientes visuelles. Un ensemble d’initiatives qui illustre notre volonté de favoriser l’accès à la culture.
Missions
· Prêter des livres adaptés en différents formats (braille, audio, grands caractères, livres tactiles).
· Mettre à disposition notre centre de documentation sur la déficience visuelle aux (futurs) professionnels.
· Promouvoir l’adaptation de l’offre culturelle pour rendre la culture accessible à tous.
· Créer, adapter et prêter des jeux accessibles pour les personnes déficientes visuelles de tous âges.
· Animer des ateliers ludiques dans nos différentes antennes.
· Encourager les rencontres entre personnes déficientes visuelles et voyantes.
· Soutenir l’accessibilité culturelle grâce à la Plateforme Audiodescription, dont fait partie Eqla.
· Proposer une offre variée de loisirs et de culture : visites de musées, balades, animations, voyages, excursions… 
> En 2024, nous avons organisé 134 activités culturelles adaptées pour 1 818 participants. 


La bibliothèque spécialisée, au-delà des livres 
Tout comme les autres bibliothèques de la Fédération Wallonie-Bruxelles, la bibliothèque d’Eqla va au-delà du prêt de livres. Elle s’efforce de rendre ses usagers acteurs en proposant des animations variées. Ces activités visent à encourager les échanges, la créativité et la participation active à la vie culturelle, tout en permettant l’accès à une riche diversité littéraire.
Les animations proposées sont intégrées dans la mission de médiation de la bibliothèque, qui se décline en plusieurs 
objectifs : faire découvrir la littérature, encourager la production d’écrits, stimuler l’esprit critique, et permettre à chacun de s’émanciper, tant individuellement que collectivement. 
En 2024, près de 50 animations ont été organisées pour plus de 500 participants. 
Ces animations ont attiré 390 inscriptions de membres d’Eqla, ainsi que 285 inscriptions de personnes voyantes. 
Les activités proposées incluent des événements ponctuels comme le Jury national pour le concours Typhlo & Tactus, des balades contées, des ateliers d’écriture, des sorties au théâtre, des lectures-spectacles, et des animations pour les plus jeunes. Toutes ces initiatives partagent un même objectif : permettre à nos membres de découvrir la richesse de l’offre littéraire et culturelle. 
Acquisitions 
· 232 LIVRES AUDIO : 2024 a vu son lot de nouvelles acquisitions remplir nos rayons ! Du côté des livres audio, pas moins de 116 nouveaux titres ont été ajoutés à nos collections dont 16 productions propres. Ces titres sont disponibles en 2 exemplaires : nous avons donc 232 livres audio supplémentaires.
· 56 LIVRES EN BRAILLE : Les lecteurs braillistes ne sont pas en reste puisque le centre de transcription et d’adaptation (CTA) a transcrit pour eux 16 titres et nous en avons acheté 40, dont 5 sont des livres tactiles. Ainsi, 56 nouveaux titres ont donc rejoint nos rayons de livres en braille.
· 149 LIVRES EN GRANDS CARACTÈRES : Les livres en grands caractères ont toujours la cote auprès de nos lecteurs : nous les avons donc gâtés en 2024 en dotant notre fond de 149 nouveautés, dont 62 ont été adaptées par le CTA.
· FORMATS NUMÉRIQUES : L’offre de livres en braille numérique a été élargie et concerne dorénavant 266 livres. Enfin, le service de téléchargement de livres audio a été pérennisé en 2024 et comptabilise à présent 2 796 titres.
> EN 2024, LA BIBLIOTHÈQUE A PRÊTÉ 10 414 LIVRES, DONT 1 029 EN BRAILLE ET EN TACTILE, ET 1 486 EN GRANDS CARACTÈRES.
> 7 887 LIVRES ONT ÉTÉ PRÊTÉS EN FORMAT AUDIO.
> EN 2024, LE CATALOGUE EN LIGNE A REÇU 12 023 VISITES UNIQUES, AVEC 186 TÉLÉCHARGEMENTS AUDIO ET 18 EN BRAILLE NUMÉRIQUE.
Objectifs 2025 :
En 2025, nous poursuivrons les projets lancés en 2024, avec pour priorités : 
· Finaliser l’implémentation du nouveau logiciel de gestion des prêts (SIGB). 
· Poursuivre et renforcer nos partenariats en Wallonie et à Bruxelles pour des animations inclusives. 
· Encourager davantage la participation des familles aux activités jeunesse.
Réalisations :
· LES ATELIERS DE LIVRES TACTILES : L’année 2024 a vu la continuation de notre programme dédié aux ateliers Créa’tactiles. Parmi les créations, le livre Les Chaussettes d’Oskar, de Carmen GAYO RATON, a remporté le premier prix au concours international Typhlo & Tactus.
· LE CATALOGUE EN LIGNE : En 2024, notre catalogue a reçu 12 023 visites uniques, avec 186 téléchargements de livres audio et 18 téléchargements de livres en braille numérique.
· LES STUDIOS D’ENREGISTREMENT : 16 nouvelles productions ont été réalisées en 2024 grâce à nos volontaires-lecteurs, qui prêtent leur voix dans nos studios.
Le concours Tactus Belgique
Tous les 2 ans, Eqla organise un grand concours national de création de livres tactiles, afin de stimuler la création et la diffusion de ces livres jeunesse inclusifs. Les ouvrages présentés peuvent être des adaptations de livres existants ou des créations originales, mais ils ne doivent pas avoir été publiés au préalable sous un format tactile. Le jury national est composé d’enfants déficients visuels, d’adultes accompagnants, de professionnels de l’enfance et du handicap et de professionnels du livre. Ensemble, ils sélectionnent les 5 meilleures maquettes qui sont récompensées lors d’une cérémonie de remise de Prix. Les 5 maquettes lauréates sont également sélectionnées pour représenter la Belgique au concours international du livre tactile : Typhlo & Tactus. 
Dès leur plus jeune âge, les enfants sont plongés dans les livres, et avec la déficience visuelle peut se poser la question de l’accessibilité. 
Bien que l’accès à la lecture pour les jeunes et adultes déficients visuels soit assuré par les livres en grands caractères, en braille et en audio, la situation est différente pour les enfants. 
Depuis plusieurs années, la bibliothèque d’Eqla se spécialise dans la création et le prêt de livres tactiles, afin de permettre aux enfants déficients visuels de découvrir le plaisir de la lecture adaptée dès le plus jeune âge, et aux adultes non-voyants ou malvoyants de partager des moments de lecture avec leurs enfants.
2024 a vu la continuité des ateliers de création de livres tactiles. Les productions réalisées dans ces ateliers ont été proposées à l’occasion du concours national de livres tactiles, Tactus Belgique, et les ouvrages primés ont été sélectionnés à leur tour en vue du concours international Typhlo & Tactus, qui s’est déroulé en Pologne. 
Cerise sur le gâteau, parmi les livres tactiles créés durant les ateliers, et présentés au concours international Typhlo & Tactus, c’est « Les chaussettes d’Oskar », de Carmen GAYO RATON (textes par Anne Ferrier) qui a remporté le premier prix ! 
« Une petite bille dans la tête » de Mouna Ayadi a quant à lui remporté le prix du jury italien.
PLUS D’INFOS :
www.livrestactiles.be 
bibliotheque@eqla.be - 02 240 79 96


Service loisirs, osons visiter le monde 
Le service loisirs d’Eqla a pour but de proposer aux personnes déficientes visuelles une offre culturelle et de loisirs diversifiés et d’organiser des ateliers créatifs et culinaires. 
Cette organisation est assurée dans chaque antenne d’Eqla grâce aux groupes d’animation (GA), les comités d’organisation d’activités composés de volontaires déficients visuels et voyants coordonnés par une animatrice ou un animateur du service loisirs. 
En 2024, le service loisirs d’Eqla a proposé une offre culturelle et récréative variée, avec 80 activités rassemblant 500 participations, ainsi qu’un séjour à Spa. Son objectif ? Favoriser l’inclusion, l’autonomie et la mixité à travers des animations adaptées aux envies et besoins de chacun. 
Les activités, organisées à Bruxelles et en Wallonie, vont des ateliers créatifs et culinaires aux sorties culturelles, en passant par des moments d’échanges conviviaux comme les « goûters papote ». Ces rencontres informelles, encadrées par une animatrice ou un animateur, permettent de créer du lien social, notamment pour les personnes les plus isolées. Depuis 2023, elles ont pris place à Namur, en complément des sessions déjà bien établies à Bruxelles, Gilly et Marloie. 
Enfin, le séjour annuel a offert à 16 participants l’opportunité de découvrir la région de Spa, tout en soutenant quatre étudiants en éducation spécialisée dans leur projet de terrain. Un bel exemple de solidarité et de partage ! 
Quand la demande dépasse l’offre 
En 2024, 150 personnes sont restées en liste d’attente, faute de place dans les activités proposées. Ce chiffre, particulièrement élevé, souligne l’engouement pour notre offre de loisirs, mais aussi la nécessité d’adapter notre organisation. En 2025, une analyse approfondie sera menée afin de mieux comprendre cet écart et d’identifier les solutions possibles pour répondre à la demande croissante. 
Objectifs 
 En 2025, Eqla souhaite améliorer l’accessibilité culturelle. Pour ce faire, nous comptons : 
· Organiser un séjour dans le Périgord pour un groupe de 30 personnes. 
· Maintenir un nombre similaire d’activités qu’en 2024. 
· Continuer à soutenir les évaluations d’audiodescriptions par un panel de volontaires. 
· Renforcer les partenariats pour l’accessibilité audiovisuelle et muséale.


La ludothèque spécialisée, l’inclusion par le jeu  
La ludothèque spécialisée d’Eqla - ouverte à tous - propose le prêt de jeux adaptés accessibles aux personnes aveugles et malvoyantes de tout âge.
En 2024, elle continue de favoriser l’inclusion par le jeu avec 448 jeux adaptés prêtés et 11 animations ludiques organisées, dont quatre à distance. Ces activités ont réuni 151 participants. 
La ludothèque met l’accent sur l’adaptation des jeux et, grâce aux « laboratoires du jeu », une dizaine de jeux ont été spécialement adaptés pour les déficients visuels. Ces sessions permettent à un groupe de volontaires déficients visuels, des professionnels du secteur et des ergothérapeutes d’Eqla d’explorer ensemble des pistes d’adaptation et de choisir la plus pertinente. L’objectif est de rendre chaque jeu accessible à un maximum de personnes, quels que soient leur déficience visuelle et leur accès à la lecture.
Objectifs 2025
Contribuer à l’inclusion de chacun par le jeu. C’est notre priorité. Pour ce faire, voici nos priorités : 
· Pérenniser les « laboratoires du jeu ». 
· Maintenir une offre de prêt adaptée et l’élargir aux structures comme les maisons de repos ou les centres résidentiels


[bookmark: _Toc489986]Pôle formation & volontariat 
En 2024, le pôle formation a enrichi son offre en repensant la pédagogie de ses formations et sensibilisations. Plus ludiques et interactives, elles répondent désormais encore mieux aux besoins du terrain. Nos volontaires formateurs ont sillonné Bruxelles et la Wallonie, partageant leur expérience et contribuant activement à cette évolution. Un grand merci à eux !
Pour le service Nouvelles Technologies, les clubs et cours particuliers sont animés par notre formatrice et conseillère Laetitia Huet, épaulée par nos fidèles volontaires Véronique Zecchinon, Marie Deprêtre et Chris Alexandre. À la fin de l’année, nous avons accueilli un nouveau volontaire spécialisé en Android, Manuel Santaella-Nunez. Bienvenue à lui ! 
La quatrième édition de la formation BlindCode à Bruxelles s’est achevée en juin 2024. Destinée aux personnes déficientes visuelles souhaitant devenir développeurs web, elle ouvre de nouvelles perspectives professionnelles. Cette année encore, le stage de fin de formation a abouti à un contrat de travail. Félicitations à nos étudiants et merci à nos professeurs ! 
Enfin, notre agence web inclusive « Accessia » continue son travail avec deux personnes en situation de handicap visuel pour diagnostiquer et vérifier l’accessibilité des sites que nous créons avec elles.
> En 2024, nous avons sensibilisé et formé 1896 personnes à la déficience visuelle. 
Missions
· Former les professionnels de différents secteurs afin d’améliorer la prise en charge des personnes déficientes visuelles. 
· Créer des formations interactives et didactiques en fonction du public visé. 
· Proposer à nos bénéficiaires des formations en développement Web et en audit d’accessibilité pour favoriser leur mise à l’emploi. 
· Être présent lors d’événements pour sensibiliser le public. 
· Former les bénéficiaires aux nouvelles technologies et aux technologies d’assistance. 
· Recruter des volontaires et les fédérer. 
· Augmenter le nombre de sites web et d’applis accessibles à tous types de handicap.


Nouvelles technologies : formation & développement
En 2024, 8 élèves ont suivi notre formation BlindCode. Un élève a été engagé en CAP après son stage. 

Clubs et formations  
En 2024, nos clubs « nouvelles technologies » sont toujours proposés dans toutes les régions où Eqla est présente. Laetitia, notre formatrice, accompagnée de nos formateurs volontaires, ont également assuré des formations individuelles chez nos membres ou en antenne.
BlindCode : un tremplin pour l’emploi 
La formation BlindCode de Bruxelles a de nouveau bénéficié du soutien de Bruxelles Formation et du Fonds Social 
Européen (FSE). En collaboration avec notre équipe de formateurs, le programme a démarré en septembre 2023 et s’est conclu par un stage en juin 2024. Huit participants ont été formés à la programmation et au développement de sites internet. Cette édition a accueilli 4 personnes malvoyantes, une aveugle, une personne avec un trouble autistique, une personne en fauteuil roulant et une personne présentant une infirmité motrice cérébrale. Nos futurs développeurs web ont également bénéficié d’un coaching emploi, assuré par l’Asbl Diversicom, spécialisée dans l’insertion professionnelle des personnes en situation de handicap. La formation s’est déroulée dans l’espace de coworking digital BeCentral, un lieu facilement accessible pour nos étudiants et offrant de nombreuses opportunités de réseautage et contacts professionnels.




Accessia, le web accessible pour tous
L’agence web inclusive Accessia s’attaque à un enjeu gigantesque : l’amélioration de l’accessibilité numérique.
Accessia, née en 2022, réunit une équipe de développeurs web, web designers et auditeurs, voyants et déficients visuels. Leur expertise en accessibilité numérique garantit des travaux de haute qualité et conformes aux normes légales en vigueur. 
Cette année, nous avons reçu le soutien du fonds ING, géré par la Fondation Roi Baudouin, qui nous aide à sensibiliser et accompagner les entreprises dans leur transition vers un numérique accessible. 
L’accessibilité numérique, c’est quoi ? C’est garantir un accès aux services en ligne pour tous, et notamment pour les personnes âgées, celles ayant des troubles dys, des maladies chroniques, ou celles en situation de handicap, même temporaire. 
L’accessibilité numérique ne se limite pas au handicap ; elle concerne toute personne confrontée à des empêchements, quel que soit le contexte d’utilisation, les outils ou les difficultés rencontrées.


Réalisations 
· Création de 5 sites internet en WordPress accessibles (dont le site web d’Eqla). 
· 3 audits de sites ou applications. 
· 6 accompagnements en accessibilité. 
· 2 mises en conformité de documents. 
· 1 participation à un salon sur l’accessibilité numérique.
Objectifs 2025 : 
Dans une société où la digitalisation et la fracture numérique s’accélèrent, nous souhaitons contribuer à l’inclusion numérique de chacun. Pour ce faire, nous comptons : 
· Faire monter en compétence nos collaborateurs. 
· Augmenter le nombre de contrats. 
· Trouver l’équilibre financier. 
· Devenir une référence en termes d’accessibilité numérique.



Formation & sensibilisation : 40 ans d’expérience
Cette année encore, nous avons sensibilisé les plus jeunes à la déficience visuelle et nous avons formé également les professionnels de différents secteurs afin qu’ils accueillent au mieux les personnes malvoyantes et aveugles.
Les formations d’Eqla reposent sur un principe fondamental : elles sont toujours dispensées en binôme, avec un formateur aveugle ou malvoyant qui partage son vécu et offre un éclairage concret sur les réalités du handicap visuel. Cette approche immersive est essentielle et particulièrement appréciée des participants. 
En 2024, Louise et Sophie, nos formatrices, ont étendu notre offre de formation à toutes les régions et accompagné encore plus de professionnels et de structures. Chaque formation est rendue possible grâce à nos volontaires qui partagent leur expertise et leur vécu. Nous remercions chaleureusement Jean-Luc Michaux, Élodie Notarrigo, Arnaud Bock, Laetitia Bogaert, Jérôme Goy et Julie Luyckx, dont l’engagement a été précieux tout au long de l’année. 
Afin de garantir une transmission des savoirs à long terme, nous avons pu, grâce au soutien de Bruxelles Égalité des Chances, réimprimer nos mini-guides de poche. Cet outil pédagogique représente une ressource-clé pour nos participants, leur permettant de conserver et de se rappeler les bonnes pratiques abordées en formation. 
Toujours soucieux de répondre aux attentes du terrain, nous avons collaboré avec les ludothécaires bruxellois pour mieux cerner leurs besoins en formation. De cette réflexion est née une nouvelle formation dédiée aux jeux et aux handicaps, conçue en association avec Luape : « Se jouer de la différence ». La première session, organisée fin décembre, a rencontré un franc succès. Une évaluation est en cours afin d’envisager une reconduction future. 
En renforçant notre présence sur le terrain et en adaptant continuellement nos contenus, nous poursuivons notre engagement : former, sensibiliser et accompagner vers une société plus inclusive.
Objectifs 2025 
Augmenter le nombre de nos formations grâce à l’utilisation d’outils spécifiques. Pour ce faire, nous comptons : 
· Envoyer des newsletters digitales régulières et plus ciblées, soit via la plateforme dédiée MySenior soit via l’outil Mailchimp. 
· Développer une nouvelle sensibilisation ludique autour de l’accessibilité numérique.


Volontariat : du bonheur pour Eqla
Les volontaires sont essentiels chez Eqla. Ils garantissent la qualité de nos services et contribuent activement à la réalisation de nombreuses activités. Leurs missions, variées, permettent à chacun de trouver un rôle qui correspond à son caractère et à ses aspirations.
Notre premier goûter de l’année s’est déroulé à Bruxelles en janvier afin de fêter l’an neuf. En août, nous nous sommes également retrouvés à la Bergerie du Bon Pasteur à Woluwe Saint-Pierre pour profiter d’un lunch libanais par une belle journée très ensoleillée. 
Afin de fédérer nos volontaires et de rester en contact avec eux, nous leur envoyons une newsletter mensuelle intitulée « Le petit volontaire », newsletter qui leur fournit des informations sur les actualités d’Eqla et les activités pour lesquelles nous avons besoin de leur aide. 
Chaque année, nos volontaires reçoivent une carte d’anniversaire et une petite surprise à l’occasion de la Journée internationale du volontariat, le 5 décembre. Cette année, ils ont reçu une trousse en tissu de la Plateforme Francophone du Volontariat. 
Enfin, nous avons également organisé 3 sessions de Team Building pour les guides loisirs, riches en échanges et en partage, et dont le résultat est illustré ci-dessous.
« Merci pour cette très chouette journée de team building ! Ce fut l’occasion pour moi d’apprendre à mieux connaître les 6 autres volontaires aux personnalités bien différentes et colorées, ce qui est super enrichissant. Vous avez répondu à toutes nos questions dans un climat d’ouverture, curiosité et bienveillance et la journée était diversifiée et ludique à souhait. Je connaissais les talents d’animatrice de Catherine et j’ai découvert ceux de Louise ! J’ai aussi fait le permis de guider et je l’ai trouvé bien conçu, agréable et intéressant. Merci. Les rencontres avec les autres volontaires donnent vraiment du sens à notre volontariat et mon enthousiasme a encore été dopé par celui des autres 
expériences. » Cécile Pauly, guide loisirs
Missions 
· Groupe d’animation : mettre en place des activités culturelles et de loisirs par région. 
· Guide loisirs : guider la personne déficiente visuelle lors des activités. 
· Formateur : sensibiliser les professionnels et le grand public au handicap visuel. 
· Formateur en Nouvelles technologies : former les personnes aveugles et malvoyantes à l’utilisation des outils de nouvelles technologies. 
· Soutien scolaire : aider individuellement les élèves dans certaines matières. 
· Centre de transcription : aider à la transcription des livres et des cours. 
· Studio d’enregistrement : enregistrer des livres en format audio et les corriger.
· Aide logistique : petits travaux ponctuels administratifs
· Présence au CAWaB pour représenter les personnes déficientes visuelles sur les questions d’accessibilité.
· Evaluation de films et documentaires en audiodescription.
· Service en salle lors des “Repas dans le Noir”.
Objectifs 2025 
Réaliser un clip vidéo avec l’aide du Pôle Communication pour recruter de nouveaux volontaires. 
Envie de devenir volontaire chez Eqla ? 
Contactez Catherine Borgers : 02 241 65 68 - catherine.borgers@eqla.be
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Le Centre de transcription d’Eqla a pour mission de rendre les documents accessibles aux personnes déficientes visuelles. Il répond également aux demandes d’entreprises et d’organismes souhaitant adapter leurs documents pour un public en situation de handicap.
Malgré les avancées technologiques, la charge de travail du centre de transcription reste constante. L’évolution des décrets relatifs à l’inclusion des jeunes en situation de handicap fait accroître la demande, et en Belgique, le nombre de centres de transcription reste très limité. Aujourd’hui, nous ne pouvons répondre à toutes les sollicitations. 
L’une des missions essentielles de nos cinq transcripteurs est l’adaptation des cours pour nos élèves en inclusion scolaire, de l’école primaire jusqu’à la fin de leur cursus. Chaque cours, syllabus ou livre est transcrit et adapté dans un format compatible avec le matériel utilisé par nos élèves, leur permettant ainsi de suivre les cours au même rythme que leurs camarades. En 2024, ce sont 348 675 pages qui ont été transcrites pour nos élèves et la bibliothèque d’Eqla, ainsi que des centaines de schémas en relief ou en grands caractères.
Le service d’accompagnement jeunes collabore étroitement avec notre centre de transcription adaptée et, à cette occasion, ces deux services consacrent, chaque année, plusieurs journées à la création ou la réparation des outils pédagogiques. Ils collaborent également pour produire du matériel 3D comme support à la compréhension des matières scientifiques, géographiques et mathématiques.
Missions 
· Adapter en braille, grands caractères ou 3D l’ensemble des cours pour les jeunes en intégration scolaire. 
· Transcrire en braille et en grands caractères les livres de notre bibliothèque, et tout autre document sur demande (magazines, journaux...). 
> Chaque transcripteur effectue entre 50 et 120 pages par jour, 2 500 pages par mois et 30 000 par an. 
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Pour soutenir au mieux les personnes déficientes visuelles, nous pouvons compter sur l’engagement de nos volontaires, mais aussi sur la générosité de nos donateurs, testateurs, partenaires et pouvoirs subsidiants. C’est grâce à ces ressources que nous pouvons accompagner chaque jour les personnes aveugles et malvoyantes.
Le pôle Administration & Finances joue un rôle clé dans la pérennité d’Eqla. Il assure la gestion financière et administrative de l’association, garantissant ainsi la stabilité et le développement de nos services. Diversifier nos revenus reste une priorité pour maintenir un accompagnement de qualité. 
Les pouvoirs subsidiants 
En 2024, les subsides représentent 38 % de nos recettes. S’ils ne couvrent qu’une partie de nos besoins, ils restent indispensables au financement de services essentiels comme l’accompagnement bruxellois, la bibliothèque adaptée, la formation BlindCode ou encore une partie de nos actions en Wallonie. 
Nos partenaires et financement divers 
Cette année encore, nous avons pu compter sur le soutien de nombreux organismes publics et privés via des appels à projets et financements spécifiques. Citons notamment Bruxelles Formation, divers fonds issus de la Fondation Roi Baudouin, de la Fondation ING, de la Loterie Nationale ou encore de diverses provinces Wallonnes. Le Fonds Impact Together continue également de nous accompagner dans notre plan stratégique à long terme. 
Nos donateurs et testateurs  
En 2024, nos dons se sont stabilisés, voire légèrement tassés, mais nous avons pu compter sur des legs particulièrement fructueux. Au total, ces contributions représentent 43 % de nos recettes. Si la fidélité de nos donateurs reste précieuse, les legs jouent un rôle déterminant dans la pérennité de nos actions.
Un immense merci à tous ceux qui nous soutiennent ! Chaque contribution, petite ou grande, nous permet de poursuivre notre mission et de faire avancer l’inclusion des personnes déficientes visuelles.
Recettes 2024 
En 2024, les recettes d’Eqla se composaient de : 
· 4 % de dons 
· 39 % de legs 
· 17 % de produits financiers 
· 2 % de ventes diverses 
· 38 % de subsides
Dépenses 2024 
En 2024, les dépenses d’Eqla se composaient de : 
· 81 % d’appointements 
· 13 % de frais de fonctionnement 
· 2 % de frais de communication 
· 2 % de taxes et charges financières 
· 2 % d’amortissements et provisions
Des finances éthiques
Nos comptes sont contrôlés par un réviseur d’entreprise, et nous veillons à ce que les sommes versées soient directement utilisées pour l’accompagnement personnalisé et adapté des personnes qui en ont besoin.
C’est dans cette optique qu’Eqla est membre de Récolte de fonds Ethique asbl ou RE-EF, association belge pour l’éthique dans la récolte de fonds. 
Plus d’infos sur vos dons ?  
Écrivez à donateurs@eqla.be 
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En 2024, l’équipe communication a poursuivi ses efforts pour accroître la notoriété d’Eqla et mobiliser de nouveaux publics. Parmi les temps forts de l’année : la 4ième édition de notre campagne « Ça nous regarde ! », le lancement de la pétition « Budget Senior Care » et nos actions de récolte de fonds. Fidèle à son ADN, Eqla continue de valoriser une communication authentique et humaine, en phase avec les défis actuels des personnes déficientes visuelles. 
Cette année encore, nos campagnes ont permis de toucher des audiences variées tout en renforçant notre présence sur les réseaux sociaux pour sensibiliser un public plus jeune. La diversité des formats et des canaux utilisés a contribué à positionner Eqla comme un acteur incontournable de l’inclusion et du handicap visuel. 
En parallèle, nous avons optimisé nos stratégies de communication et de fundraising en mettant en avant des témoignages percutants et des actions concrètes. 
Eqla a également franchi un cap important avec la refonte complète de son site internet, ainsi qu’avec une nouvelle charte graphique plus moderne et impactante. L’objectif : proposer une communication plus fluide, plus inclusive, accessible et plus proche des personnes concernées.
Le saviez-vous ? 
Eqla a remporté 2 awards de la communication publique (WBCom Awards) grâce à la campagne “Ça nous regarde 2023” dont le Grand Prix & le coup de cœur du Jury ! 

Missions
· Assurer la communication générale de l’association et veiller à sa cohérence. 
· Développement de la visibilité et de la notoriété de l’association.
· Création et gestion des contenus écrits, numériques et multimédias de l’association.
· Gestion des supports informatifs et promotionnels de l’association.
· Community management, gestion des réseaux sociaux.
· Relations presse, relations publiques et lobbying. 
· Gestion de la communication interne.
· Diversifier et développer les sources de financement. 
· Gestion des actions de récoltes de fonds, des dons et du relationnel avec les donateurs. 
· Analyse des campagnes de récolte de fonds.


Visibilité médiatique & sensibilisation : toucher le public
En 2024, Eqla a bénéficié d’une visibilité médiatique renforcée grâce à ses actions de sensibilisation et à une communication proactive sur des thématiques majeures contribuant ainsi à sensibiliser un public toujours plus large aux enjeux de l’inclusion et de l’accessibilité.
Eqla bénéficie désormais d’une forte reconnaissance médiatique et est régulièrement sollicitée par les journalistes sur des sujets-clés comme la déficience visuelle, l’accessibilité numérique, ou encore le sport, dans le contexte des Jeux Paralympiques. Nos actions de plaidoyer, notamment la carte blanche pour l’accompagnement scolaire et la pétition Budget Senior Care, ont également suscité l’intérêt des médias. En 2024, Eqla a été citée 63 fois dans la presse, avec une très large couverture autour de la campagne « Ça nous regarde ! » (30 occurrences). 
La malvoyance, ça nous regarde !  
En 2024, nous avons lancé la 4e édition de notre semaine de campagne « Ça nous regarde ! » en collaboration avec notre agence de communication, Hungry Minds. Du 8 au 20 octobre nous avons, une fois encore, invité les Belges à poser un autre regard sur la malvoyance. Comment ? En arrêtant d’invisibiliser les personnes atteintes d’un handicap visuel. Avec notre slogan « Malvoyant, mais pas invisible ! », notre objectif était de faire changer le regard du public sur la malvoyance et lutter contre l’invisibilisation des personnes atteintes d’un handicap visuel. 
Cette année, la campagne s’est appuyée sur un spot vidéo tourné en caméra cachée et mettant en scène un chien guide laissé seul dans un centre commercial. Lorsque les passants s’approchent, la voix de son maître, Jérôme Goy (volontaire formateur chez Eqla), atteint de rétinite pigmentaire, se fait entendre : « Vous ne me voyez pas ? Pourtant, je suis là. Je suis peut-être malvoyant, mais pas invisible. ». En plus d’une large diffusion digitale et en presse, cette campagne a bénéficié de visibilité via nos partenariats avec des centres commerciaux (Woluwe Shopping, les Bastions à Tournai) ou d’appel aux dons via, entre autres, une action d’arrondi en caisse au Carrefour Market de Woluwé. Certaines boutiques des galeries ont affiché également des supports de sensibilisation pour encourager le grand public à nous soutenir.
Objectifs 2025 
Sensibiliser de nouveaux publics et rendre la déficience visuelle plus accessible et compréhensible. Pour y parvenir, nous allons : 
· Mettre encore plus l’humain au cœur de nos communications. 
· Diversifier les approches pour mieux informer sur la déficience visuelle. 
· Multiplier les témoignages, notamment vidéo, avec des formats courts et engageants comme des réels.


Communication pour que l’info circule
Une présence en ligne alignée avec nos valeurs  
À l’heure où le numérique s’immisce chaque jour un peu plus dans nos vies, il est essentiel pour une association comme Eqla de s’assurer que sa présence en ligne reflète au mieux les actions menées par ses équipes sur le terrain, tout en s’appropriant les codes des différents canaux de diffusions, en constante évolution. 
En 2024, cette présence en ligne repose sur 3 piliers : un site internet, des newsletters et une activité régulière sur les réseaux sociaux. 
Le site internet : www.eqla.be  
Chez Eqla, l’accessibilité numérique est un sujet qui nous tient particulièrement à cœur. Au-delà des grands discours, il devenait essentiel d’incarner la bonne parole que nous prêchons depuis plusieurs années. Accessia, notre agence web inclusive, a travaillé avec notre Pôle Communication et Partenariats sur la refonte du site Internet de notre association afin de proposer à nos visiteurs une nouvelle expérience de navigation, la plus accessible possible. 
Cette refonte propose une nouvelle organisation de l’information avec notamment un menu spécifique pour l’ensemble des services proposés par Eqla et un autre, plus généraliste, sur la déficience visuelle et les différentes maladies de la vue. Comme en 2024 une grande majorité des internautes naviguent avec leur téléphone, il a été également optimisé afin de rendre la navigation fluide et agréable sur les smartphones et les tablettes tactiles. 
Le site eqla.be a reçu la visite de 49.000 visiteurs uniques en 2024, soit une progression de plus de 29% en comparaison avec les chiffres de 2023. En termes de contenu, la progression est tout aussi spectaculaire avec 113.000 pages visitées, soit une progression de 28% par rapport à l’année précédente. Ces résultats s’expliquent en partie par la refonte opérée fin octobre et l’attention portée au référencement de notre plateforme sur les différents moteurs de recherche. 
Parmi les pages les plus visitées, l’on retrouve, outre la page d’accueil, la page liée à notre action de sensibilisation Enveloppe Senior Care, pour la reconnaissance des droits des personnes dont le handicap se manifeste après 65 ans (14.200 visites). On retrouve ensuite la page de notre campagne Ça nous regarde 2024 (7.300 visites), la page Sport et déficience visuelle (2.500 visites) et l’agenda de nos activités (2300 visites). 
Une newsletter étoffée 
Sur base des différentes audiences identifiées, 10 newsletters généralistes ont été envoyées à nos abonnés tout au long de l’année 2024. Lors de chaque envoi, une thématique spécifique était abordée, en lien avec l’actualité de notre association (les loisirs adaptés, la campagne Ça nous regarde, les ateliers de création de livres tactiles illustrés, etc.). 
Tout au long du mois de décembre, 5 courriers orientés collecte de fonds ont été envoyés à l’ensemble de nos abonnés avec comme thématique centrale notre service d’accompagnement jeune, incarné par le binôme Pierre et Martin. 
Le taux d’ouverture moyen de l’ensemble de ces courriers a été de 34%.
En parallèle, des newsletters thématiques ont été envoyées à nos volontaires (10 publications) ainsi qu’à nos membres intéressés par nos activités de loisirs (8 publications), tout en répondant à un besoin de nos membres et de nos sympathisants d’être tenus informés de notre actualité. 
Les réseaux sociaux 
En 2024, Eqla continue d’être présent essentiellement sur 3 plateformes : Facebook, Instagram et Linkedin. Cette présence sur les réseaux sociaux nous permet de toucher un public plus large que nos newsletters, tout en répondant à un besoin de nos membres et de nos sympathisants d’être tenus informés de notre actualité.


Productions audiovisuelles : l’humain au centre 
Support indispensable à la promotion de nos activités et de nos services, la production de contenu audiovisuel a permis, en 2024, de mettre sur le devant de la scène les personnes qui incarnent le mieux Eqla et ses missions : nos membres déficients visuels et l’équipe de professionnels qui les accompagnent. 
Ces productions se déclinent en 2 axes : les reportages photos et les productions vidéos.
Reportages photo  
Que cela soit lors de la visite de l’exposition Animalia par nos membres ou lors d’une sensibilisation à la déficience visuelle pour les employés d’un hôtel bruxellois, notre service communication se rend régulièrement sur le terrain pour documenter le travail de nos équipes. Des centaines de clichés sont également capturés par les équipes de terrain afin d’illustrer nos publications sur les réseaux sociaux. 


Vidéos 
En 2024, le rythme des productions vidéo de l’association s’est greffé au plus près de l’agenda de la collecte de fonds de l’association. Cette stratégie a permis de renforcer les messages transmis dans les différents courriers destinés à nos donateurs. Des formats courts de type reels, spécialement conçus pour Instagram, ont également été développés pour mettre en lumière des pratiques sportives adaptées aux personnes déficientes visuelles, encore peu connues du grand public, comme le cécirugby.
Réalisations  
· IMRAN : Imran, malvoyant, étudie à l’Athénée Léon Lepage à Bruxelles. En classe, il bénéficie du soutien de Thomas, accompagnateur jeune chez Eqla. En dehors de l’école, il mène la vie d’un ado passionné de jeux vidéo, d’animés et de dessin. Ce reportage nous plonge dans le quotidien et les aspirations d’un ado comme les autres, bien ancré dans son époque malgré sa déficience visuelle. 
· LES ATELIERS CREA’TACTILES : Depuis 2023, Eqla organise des ateliers de création de livres tactiles illustrés, afin de promouvoir ce support de lecture inclusif qui fait le bonheur des petits et des grands. Mais en fait, c’est quoi, un livre tactile ? Est-ce juste une transcription en braille d’un livre jeunesse ? S’adresse-t-il uniquement aux enfants ? Qu’est-ce qui le distingue d’un livre jeunesse classique ? Les réponses à toutes ces questions se retrouvent dans une vidéo qui explique l’importance de ce support pour donner le goût de la lecture à notre plus jeune public. 
· LE CECIRUGBY : Variante du rugby, le cécirugby est accessible aux personnes atteintes de déficiences visuelles. Les voyants peuvent aussi y jouer avec un masque occultant. Nous nous sommes rendus à Louvain-la-Neuve pour aller à la rencontre des premiers joueurs belges de ce sport inclusif. Un reportage musclé qui a circulé principalement sur nos réseaux sociaux.
· PIERRE ET MARTIN : Martin, kinésithérapeute malvoyant de 31 ans et Pierre, accompagnateur jeune depuis plus de 20 ans chez Eqla, nous ont donné rendez-vous en octobre au collège Saint Berthuin, à Malonne. Là où tout a commencé. Cette rencontre a été découpée en plusieurs capsules qui ont rythmé notre campagne de collecte de fonds de fin d’année. De la première rencontre au rôle joué par un accompagnateur dans tous les aspects du quotidien d’un élève déficient visuel, cette série a permis de faire connaître les différentes facettes du métier d’accompagnateur jeune, très peu connu du grand public. 
Objectifs 2025  
Continuer de faire connaître les besoins et faire comprendre la réalité quotidienne des personnes avec une déficience visuelle. Pour ce faire, nous comptons : 
Partager davantage de témoignages du quotidien des personnes déficientes visuelles. En illustrant les services d’Eqla.


Récolte de fonds & legs : une dynamique collective 
L’année 2024 a marqué une étape importante pour notre association, qui multiplie les initiatives pour améliorer le quotidien des personnes déficientes visuelles. Cette année, nos actions de récolte de fonds ont été plus nombreuses et diversifiées que jamais. Grâce à la générosité et au soutien de nombreux partenaires locaux, individuels et privés, nous avons pu financer en partie les services dédiés aux jeunes et adultes accompagnés par Eqla.
Notre stratégie de collecte de fonds repose essentiellement sur des courriers réguliers adressés à nos donateurs, mais s’ouvre de plus en plus à un public plus jeune via nos actions sur les réseaux sociaux et le développement d’un nouveau site internet accessible aux personnes en situation de handicap. 
Parmi les moments forts de 2024, les 20km de Bruxelles ont une fois encore mobilisé des dizaines de coureurs, bénévoles et sympathisants au profit d’Eqla. Chaque kilomètre parcouru a permis de sensibiliser un large public aux défis auxquels font face les personnes malvoyantes et non-voyantes, tout en récoltant des fonds pour soutenir nos actions. Autre moment clé de l’année : l’édition 2024 du Gospel for life. Ce concert exceptionnel a rassemblé une foule toujours fidèle au rendez-vous et unie autour d’une même cause : soutenir les personnes déficientes visuelles. 
Mais les actions de collecte ne se limitent pas à ces grands évènements. Tout au long de l’année, des initiatives locales et individuelles ont vu le jour. De nombreuses personnes se sont engagées dans des défis personnels, des ventes de charité ou des collectes organisées au sein de leurs communautés respectives. Chaque action, qu’elle soit petite ou grande, a eu un impact direct sur la vie de nos bénéficiaires et a contribué à renforcer notre réseau de soutien.
Réalisations  
· 20 KM DE BRUXELLES : Un événement phare dont la collecte de fonds ne cesse de croître ! Cette année, notre doyenne, également membre d’Eqla, a relevé le défi avec brio, récoltant à elle seule plus de 800 € pour soutenir la scolarité des jeunes que nous accompagnons, Récolte de fonds & legs une dynamique collective. En 2024, 86 sportifs et sportives ont couru ou marché sous les couleurs d’Eqla aux 20 km de Bruxelles.
· MARTIN & PIERRE, AMBASSADEURS : Un succès remarquable pour notre campagne de décembre, portée par un duo inspirant de retour sur les bancs de l’école. Entièrement réalisée en interne, cette campagne a touché un large public et renforcé la sensibilisation à la déficience visuelle.
Grâce à votre générosité et votre engagement, nous avons pu faire une réelle différence. Les fonds récoltés ont permis à Eqla de poursuivre sa mission et d’offrir des solutions innovantes pour favoriser l’autonomie des personnes déficientes visuelles. 
Pour toutes ces réalisations, nous tenons à remercier chaleureusement toutes les personnes qui, de près ou de loin, ont contribué à soutenir notre mission.
> En 2024, les dons et les legs ont contribué à 43% des recettes globales d’Eqla.


Partenariats : Voir plus loin, ensemble 
Chez Eqla, nous sommes convaincus que les partenariats solides sont essentiels pour faire avancer l’inclusion et améliorer concrètement le quotidien des personnes déficientes visuelles. En 2024, plusieurs collaborations stratégiques ont vu le jour, alliant innovation, sensibilisation et solidarité.
Un projet pilote pour une expérience d’achat plus accessible  
Parmi les partenariats majeurs de l’année, Eqla a répondu à l’appel de Seedgrowth et Carrefour Belgique pour participer à un projet pilote unique en Europe, déployé au printemps 2024 dans l’hypermarché Carrefour d’Auderghem. Ce projet visait à faciliter l’autonomie des personnes déficientes visuelles lors de leurs achats grâce à deux technologies complémentaires : Virtuoz, une carte tactile interactive, et NaviLens, un système de QR codes détectables à distance, renseignant les informations essentielles sur plus de 1 700 produits. 
Dans ce cadre, Eqla a formé le personnel du magasin à l’accueil des personnes aveugles et malvoyantes, et a organisé deux journées de tests grandeur nature avec ses membres aveugles ou malvoyants. Les retours des participants ont confirmé le potentiel de cette solution pour améliorer l’accessibilité des espaces commerciaux.
Pour compléter cette collaboration, Carrefour Auderghem a mis en place une opération d’arrondi solidaire en caisse, accompagnée de deux journées de sensibilisation du grand public dans la galerie commerciale. L’action s’est clôturée par une cérémonie de remise de chèque en bonne et due forme dans un espace dédié à l’entrée de l’hypermarché, espace valorisant les différentes initiatives en faveur de l’inclusion. Le montant récolté a été généreusement doublé par la direction de Carrefour Belgique et a été destiné intégralement au financement de nos Clubs Nouvelles Technologies, qui accompagnent les personnes déficientes visuelles dans l’apprentissage et l’usage des outils numériques facilitant leur autonomie. 
Des galeries commerciales solidaires  
Dans le cadre de notre campagne annuelle de sensibilisation « Ça nous regarde ! », Eqla a tissé des partenariats stratégiques avec des galeries commerciales de référence. Le Woluwe Shopping Center à Bruxelles et la galerie Les Bastions à Tournai ont ainsi accueilli notre campagne « Malvoyant, mais pas invisible ! » tout au long du mois d’octobre. 
Au-delà d’une simple visibilité, ces collaborations ont donné lieu à des actions concrètes : affichage en boutique, arrondi solidaire (à la caisse au Carrefour Market du Woluwe Shopping et via Trooper.be pour le Delhaize des Bastions), ainsi que des journées de sensibilisation interactives. Grâce à l’engagement de ces partenaires, notre message a touché un large public, sensibilisant efficacement les visiteurs aux réalités du handicap visuel et à l’importance de l’inclusion dans les lieux de vie du quotidien.
Soutien institutionnel et appels à projets
L’année 2024 a également été marquée par la confiance renouvelée de plusieurs partenaires institutionnels. Eqla a ainsi remporté plusieurs appels à projets, portés notamment par la Loterie Nationale, la Fondation Roi Baudouin, la Province du Brabant wallon ou encore la Fondation TotalEnergies. Ces soutiens précieux ont contribué à renforcer nos actions au bénéfice des personnes déficientes visuelles.


[bookmark: _Toc22133196]Plan stratégique : un travail de co-création
En 2022, Eqla entamait un travail de fond sur la mise en place d’un nouveau plan stratégique, courant jusqu’en 2027. Construit de manière collaborative entre les membres du personnel et le comité de direction, il poursuit en 2024 son déploiement avec des ajustements permanents afin de s’adapter à de nouveaux besoins identifiés et aux ressources de l’association.
Fin 2022, ce sont 80 projets potentiels qui avaient été identifiés par le comité stratégique d’Eqla, avec le soutien d’un consultant extérieur financé grâce à un appel à projet du Fonds Venture Philanthropy, soutenu par BNP Paribas Private Banking et la Fondation Roi Baudouin. 
Un premier portefeuille de 12 projets avait été priorisé et présenté à l’ensemble des équipes en 2023. Parmi ces 12 projets répondant aux différents objectifs stratégiques de l’association, 4 ont été clôturés en 2024. 6 projets sont actuellement en cours et ont pour la plupart obtenu des avancées significatives. 
Ces résultats extrêmement encourageants n’ont été possibles que grâce à l’implication et au professionnalisme des équipes de terrains. En mélangeant les compétences présentes dans les différents services, les avancées obtenues sont, au final, bien supérieures aux attentes initiales.
Réalisation 
P070 : Derrière ce nom de code se cache un projet dont la mission était de mettre sur pied un comité d’experts, indépendant d’Eqla, composé de chercheurs et de spécialistes reconnus dans leurs disciplines et en lien avec les missions de l’association. Une première rencontre de ce comité est programmée au premier trimestre 2025 afin de définir le cadre et les modalités d’action de ce comité.
Objectifs 2025 
La réalisation du plan stratégique est un travail collectif, porté par l’ensemble du personnel d’Eqla. Pour 2025, nous comptons : 
· Poursuivre le travail en cours dans les différents groupes de projets actifs. 
· Évaluer de façon régulière la pertinence du portefeuille de projets ainsi que la méthodologie en place.
